

记者节 咱们一起“步步高”



凉山日报社党委书记兰年尔轨为“十佳编辑”、“十佳记者”颁发获奖证书。
本报记者 钟玉成 摄

本报讯 11月8日,为纪念中国第19个记者节,凉山日报社办公室、工会、团委在报社党委的领导下,组织全社120余名在职职工开展了健康登山活动,活动同时为获得十佳记者及十佳编辑的职工进行了颁奖。

8日早上八点半,凉山日报社党支部、汉文版一支部、汉文版二支部、彝文版党支部、印刷厂党支部五个支部120余人齐聚邛泸景区泸山山门,共同分享报社优秀职工的光荣。

凉山日报社党委书记兰年尔轨为2017至2018年度报社“十佳编辑”、“十佳记者”颁发获奖证书并合影留念。随后,他宣布登山庆祝活动开始。

“能得到报社的肯定,我很高

兴。今年,是我走进媒体行业的第8年。从一个喜欢文字的人,变成了写文字的人,这中间的转变,除了每天采访写稿积累经验之外,就是不停的学习。从不会写新闻到模仿别人的写法再到有了自己的写作风格。如今,我的人物特写和民生特写,有了很大的提高,得到了领导的嘉许,这给了我无限的动力和自信。”评上此次“十佳记者”的李晓超感慨地回顾了8年记者生活。

登高是另一种感受邛海泸山、感受西昌的方式。各部门在出发命令发出后你追我赶,挥汗高攀。经过努力,最后,彝文版党支部获得一等奖,办公室党支部获得二等奖,印刷厂党支部获得三等奖,汉文版一支部和汉文版二支部获组织奖。

本报记者 丁有为

“九成新”电脑变十年前“陈货” 西昌市民咸鱼网买二手电脑被骗千元 提醒:骗子“套路”多,多个“心眼”别上当

本报记者 陈国盼

现在,网购已经成为了越来越多年轻人购物的首选。除了在淘宝、京东等购物网站购买“一手”的新货,“闲鱼”等“二手”物品交易网站也越来越流行,不仅可以给闲置的物品“活”起来,也让购物变得更加“物美价廉”。

不过,因为“二手”物品交易的特殊性,催生不少“以次充好”的网络骗子。西昌市民小陈就不幸“中招”了,她通过“闲鱼”购买二手笔记本电脑被骗了1800元。

闲鱼“淘宝” 卖家建议微信交易

据了解,“闲鱼”是淘宝旗下的一个买卖二手物品的APP,西昌市民小陈是闲鱼的老用户了,之前通过闲鱼售出多件闲置衣物的她,对于买卖二手物品已经有“经验”了。

这不,上周她受朋友之托,让她帮忙在闲鱼上淘一台二手笔记本电脑,朋友对电脑的要求不高,希望淘一台知名品牌的,外形好看的二手笔记本电脑用来满足自己的工作需求。

小陈在闲鱼上逛了很久,最终锁定了一个叫“lady江艺”的卖家,看中了卖家出售的一台价值1800元的二手苹果笔记本电脑。据卖家介绍,这是一台2016年的苹果笔记本,型号是MacBook Pro,配置很高,因为要换新电脑所以闲置了,而且电脑还是九成新,电脑没有磕碰,还做了整机贴膜保护得很好。

朋友在了解到电脑的情况之后表示很满意,催促小陈帮忙下单。小陈在和卖家随后的交流中,卖家表示咸鱼APP出现异常,加微信“JIANG_YI”通过微信交流,然后以货到付款的形式,卖家承担来回的运费,小陈帮忙



本报资料。

开箱验货没有问题之后再签收付款,不行就直接退回。

看到卖家这么诚恳,小陈痛快地答应了卖家的提议。不到几天,货品通过德邦物流发过来了,小陈开箱验机,大致看了一下觉得电脑应该没有什么问题,再加上快递员在等着签收,小陈就把货品直接签收了。

万万没想到 1800元买了台“老古董”

等到小陈把电脑开机准备进行开机体验的时候,发现了电脑的问题,电脑运行缓慢不说,触屏也不灵,小陈马上联系快递员准备退货,折腾了一下午,快递员告诉她钱已经打到了卖家账户,再联系卖家,卖家已经拉黑了小陈的微信,电话也关机了,咸鱼也联系不到人了。小陈这才意识到自己受骗了,被骗子“套

路”了。后来,小陈从快递员处了解到,这个卖家后面还有一个“上家”,也就是说这台电脑并不是卖家私人的电脑,卖家是一个“二道贩子”,专门用这种“套路”骗人。

为了减少损失,小陈和朋友商议准备把这台电脑卖到回收二手电脑的地方。结果回收二手电脑的人说,这台电脑根本不是2016年的电脑,至少是10年前的老电脑了,早就该淘汰了,现在这台电脑基本上已经没有任何回收价值,最多只能卖100元当“废品”回收。

“怎么有电脑序列号,能在官网上查到的电脑就成了10年前的老电脑了呢?”小陈说,万万没想到帮朋友淘二手电脑居然遇到骗子,买了一个废铁回来,1800元钱打了水漂。

“我的内心快崩溃了。”对于自己被诈骗这件事,小陈觉得很无奈,自以为淘到了便宜,结果不仅便宜没淘到,还掉进了

骗子的“陷阱”。

平台交易要谨慎 法律意识要增强

对于小陈“受骗”的经历,凉山州公安局网安支队支队长汪锐分析说,随着现在网购的普及,这样类似的案件时有发生。网上鱼龙混杂,什么样的人都有,骗子的“骗术”升级,很多信息都是可以伪造的。

他提醒大家,在网上进行交易的时候,一定要提高警惕,特别是像在闲鱼这样的二手物品交易网站进行交易的时候,一旦出现下面的情况,就要“拉响”警报了。

“我们通过QQ、微信交易吧。”在淘宝、闲鱼、微店上进行的交易都有第三方平台作为担保,但不法分子会找各种漏洞规避正常交易流程。一种情况是从聊天工具入手,比如QQ、微信,不通过网购平台专有聊天工具;另一种情况是进行线下交易,通过直接转账或是扫描二维码进行钱款流转,使交易得不到第三方平台保障。

“收货地址可能要更改一下,快递送不到。”双方买卖意向达成,在拍下宝贝到未发货的这段时间内,不法分子可能会从聊天工具发送信息要求更改收货地址,一旦发生这种情况,一定要与本人核实后再进行进一步操作。

还有就是特别警惕“货到付款”这样的形式,在进行签收前一定要对货品进行全面的检查,特别是二手电脑等电子产品,最好找“懂行”的人帮忙验货。

“在发现被骗后,一定要及时报警。”汪锐说,因为被诈骗的金额不大,很多人发现被骗后选择了“沉默”,而不法分子正是利用了大家的这种心态,多次进行诈骗,而大家的“沉默”也是对于这些犯罪行为的“纵容”。